

東吳大學交換心得 韓國建國大學 112 學年度第一學期 (2023. 08. 21~2024. 01. 08)

企四A 張筠琇

一、 學校簡介

本次交換是前往韓國建國大學,為期一學期。建國大學在韓國可以說是排名在前十的學校,擁有多個學術學院和研究中心,涵蓋人文、社會科學、工程、商學、法學、藝術和自然科學等不同領域。知名校友有:李敏鎬、金泫雅、李鐘碩、崔珉豪、金碩珍、宋江等等。建國大學有兩個校區分別是首爾校區以及忠州校區,我這次交換是在首爾校區。建國大學首爾校區有個知名地標叫做「一鑑湖」,大概在十二月中的時候會開始結冰。此外韓劇「鬼怪」也曾在建大取景過。



結冰的一鑑湖



孔劉站過的地方

除了校園環境外,建大更是落在交通便利的區域。剛好位在二號線以及七號線的交界,前往蠶室、弘大、首爾林等等的都很方便!建大附近還有建大商圈,有許多餐廳、服飾店和K歌房,這裡推薦一家衣服店: CLO,我覺得算是平價又好看的一家店!如果要買日常生活用品,建大周圍有大創和Emart,真的相當方便。這裡想要提醒剛抵達建大的學弟妹,建議所有生活用品都在大創購買,因為Emart的價錢會比較貴,如果在大創找不到再去Emart 買就好。

最後想再提醒一點就是,交換生的宿舍通常都是在 Dream Hall,而這棟剛好又是位在最高處,建議搭乘計程車上來,不然拉著行李真的會累到不行。(真的慘痛體驗)

二、 ISV&語言交換

學校有個組織叫 ISV, 交換生有任何問題都可以向他們詢問,在開學前會透過email 通知 ISV 的相關資訊。他們會時常舉辦各種活動,但都有人數限制,採先搶先贏制,我個人是蠻不推他們的活動啦,就是覺得報名費與活動內容搭不上,性價比不高,還不如自己跟朋友出去玩。通常西方人都會踴躍參與,如果本身是喜歡接觸西方人的我認為可以參加看看,但因為我來韓國就是為了接觸韓國人,所以對於他們舉辦的活動我只參加過第一次後來就沒再參與了。

建大還有語言交換的計畫,這個就可以接觸到韓國人,但這個計畫有作業,在學期結束前要繳交五次心得。可惜的是因為我的學伴太忙,我們也只見過一次,因此作業也就沒完成,如果有順利完成作業的話,我記得可以拿到證書。

三、修讀課程

這次修了四門課,雖然我的科系被分配到 International Marketing,但我都沒有修本科的課,因為此次交換目的只是為了體驗韓國生活,所以都選了一些沒那麼硬的課。

1. Korean Elementary 2 學分

我的韓文程度剛好介在初級以及中級的中間所以有點尷尬,因為初級對我來說真的 很簡單,但由於中級是全韓文上課所以我不敢選。我們的老師英文程度很差,但還是是可 以理解的程度,下一個學期就會換老師了,因為聽說他不想再繼續接這堂課了。如果要選 涼課我完全推薦這堂,如果有點韓文基礎基本上不太需要花時間在這堂課上。

2. Understanding Korean Culture 2 學分

這堂課是由西方人教授,課程內容會介紹韓國的各種文化。原以為會是個輕鬆的課,結果考試有夠麻煩,會需要花時間去讀,沒辦法用自己的基本常識作答,完全不是涼課,請各位三思。

3. Understanding Visual Media 3 學分

這是我最愛的一堂課,沒有說到很涼,但因為是自己有興趣的領域加上在這堂課當中會真的比較能體驗韓國大學生上課的狀況。有期中和期末考,都是選擇題和開書考試,可以上網查資料或是翻老師的簡報。此外也有小組報告,在期中和期末考前,教授很貼心會把語言相通的學生分在一組,我這組有台灣人、中國人以及越南人。我們這組在期末報告的時候被票選為最佳組。

4. Introduction of the Korean Legal System 2 學分

全程遠距非同步,要自己安排時間看線上影片,有期中和期末考,都是選擇題。

四、個人行程

這裡就來分享我很喜歡也印象最深刻的一些個人行程!

1. 釜山行





 慶熙校慶 看到了BND、StayC和Zico





3. 弘大校慶

看到了 NewJeans 和鄭容和



4. Blackpink 首爾場

出發去韓國前還沒有這場演唱會的消息,但我還是先自己帶了手燈,結果到了韓國後還真的公布了首爾最終場的消息!搶票當天由於有事就很遺憾的沒去搶,後來會參與到的原因是因為後來我同學在小紅書上看到有人釋票的文章,他就先幫我去撿漏票了,真的超級感謝她啊啊啊!



5. IVE 首爾場

第一次搶票由於忘記允許彈出視窗,再加上手速太慢,原本有點到一張票但卡刷不過不知道為什麼 QQ。後來的每一天因為我真的超級想去看張員瑛 (我的本命),有空的時候就會去售票頁面刷新看看有沒有釋票。皇天不負苦心人吧,最後還真的被我刷到一張票,感動哭。



6. 市廳免費公演

陣容有李泳知、RIIZE和ITZY。由於是免費公演,前一天就有人開始在排隊,我和我朋友前一天下午想說去場勘一下,結果也就突然加入了排隊的行列,於是這便是我人生中第一次夜排。登記好順序後就和朋友去網咖過夜,真的有夠熱血,當然因為早早排隊,我們的位子相當好,我坐在延伸舞台旁邊,能夠近距離看到李泳知有夠讚。但後來有發生腦粉推擠事件,只能說追星沒有錯但真的要理智追星。



7. 電影『新常態』舞台問候

我的另一個本命是表志勳,很幸運的這次來韓國交換他剛好也退伍了。他退伍後的第一部電影『新常態』有舞台問候,雖然知道自己會看不懂電影但就是為了在最後能看到他本人所以才去的。買了第一排的票,到現場發現真的離他好近,真的超級幸福!



8. Oui Oui Atelier 化妝室

來韓國當然要體驗一下他們的化妝室, 我這次是預約張員瑛的御用化妝師。頭髮是用髮片夾上去的。最後要離開的時候, 我在一樓的電梯口拍照, 結果竟然巧遇安愈真和金秋天! 超扯, 我本來就沒有抱持著會遇到藝人的心情去的, 所以我當下超驚喜! 秋天本人臉真的超級小, 而且因為我真的好驚訝所以當下就一直盯著秋天然後反應不過來, 秋天超親民一直看著我然後微笑, 安安本人超高。真的超級幸運!

9. SWF2 首爾演唱會

2023 很火的歌當然會提到 SMOKE 吧,好喜歡第二季的舞團,所以就跟朋友搶票去了。當天的嘉賓是 Hyojin。



10. SBS 歌謠大賞

我個人覺得今年 SBS 年末超爛,場地選的很不好,是 360 度舞台且整個場館很小,所以沒有藝人席,沒辦法看到藝人們的 reaction。我這次是跟一家旅行社買票,被告知當天才會知道座位資訊,到了當天詢問位子是否是在舞台正面,他們的回應是官方沒明確說。結果表演開始之後才知道我們的位子是舞台背面,很多舞台只看得到藝人的背影,所以就有點不開心,感覺這位子不值那個票價,且今年的合作舞台好少,女團幾乎沒有合作舞台,蠻失望的。但能跟自己喜歡的藝人共度聖誕節就值得了~

10. 弘大夜生活

在首爾其實我最愛去的地方就是弘大的夜店了!這裡有很多機會可以接觸到韓國人,而且 帥哥真的很多…在這裡我也認識了一些韓國人,跑趴完之後都會一起去吃飯,且通常韓男 都會請客,超讚的。這裡想推薦兩家我喜歡的店: Awesome 和 International Club。因為 太常去所以自己有一套跑弘大夜店的攻略,有興趣可以去看我的小紅書:)

五、 必要 APP

1. Papago

這是用來翻譯的,能夠即拍即翻,如果去一家餐廳看不懂菜單,可以直接拍,他馬上就會翻譯出來了,真的超方便! 通常翻的都算通順,且韓國人也有部分人會使用這個,也可以透過這個跟他們溝通交流。

2. Kakaotalk

ISV 會透過這個來聯繫。線上購物時也能透過這個快速登入網站,或是預約排隊什麼的也能透過 kakaotalk 來查看即時資訊。

3. Naver map

建議出國前就先載,把自己的口袋名單都先儲存在這上面。在韓國沒辦法使用 Google map,所以這是一定要下載的!

4. Naver

可以說是韓版的 Google,如果想要線上預約理髮廳、餐廳或是化妝室都可以透過這個來操作。

5. WOWPASS

這邊順便推薦交通卡可以使用 WOWPASS, 用這個 APP 可以查詢自己的 WOWPASS 剩多少錢。 WOWPASS 也可以是一張簽帳卡, 如果想要小額消費可以刷 WOWPASS。但要注意的是簽帳卡 跟交通卡雖然是用同一張 WOWPASS, 但這兩者的錢是分開算的。如果要儲值交通卡可以在 任何一站地鐵站的機台儲值, 但是如果想儲值簽帳卡的部分只能到 WOWPASS 機台儲值, 在 熱門站通常都會有, 像是弘大站和明洞站 (可惜建大站沒有 QQ)。

6. 小紅書

這絕對是要下載的!因為上面會有許多人分享韓國的景點資訊或是快閃店的資訊,像我常常就會搜尋快閃店,通常聖水會很常有快閃店,可以領取很多小樣試用品、化妝品或是小物!就會覺得韓國人真的好大方,常常送一堆東西。也能搜尋咖啡廳、公演、藝人出席、品牌等相關資訊,總之就是超級實用!

六、 聯絡方式

如果還有什麼想了解的都可以聯繫我! 我會盡量解答的~

FB: 張筠琇 IG: mjcyx

小紅書號: 683460412